

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

18 марта
2011 г.

№ 11

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

Сегодня состоится инаугурация нового главы ЗАТО Александра Павловича Абрамова. 15 марта большинство североморских депутатов поддержали его кандидатуру.

Материал об этом читайте на стр.2.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В АДМИНИСТРАЦИИ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

21.03.2011 - РАСПОПОВА Рауза Каримовна - заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск - председатель Комитета имущественных отношений.

Предварительная запись в каб.30.

21.03.2011 - ШАТАЛОВ Владимир Дмитриевич - заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск - председатель Комитета по развитию городского хозяйства.

Предварительная запись в каб.30.

Обратите внимание

Мурманское региональное отделение Фонда социального страхования РФ информирует, что изменился порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами ТСР (технические средства реабилитации). Региональное отделение ФСС выплачивает компенсацию в случаях, когда инвалидам не могут быть предоставлены согласно программе реабилитации ТСР и (или) услуга, или если инвалид приобрел на собственные средства соответствующее ТСР и (или) оплатил услугу. Ознакомиться более подробно с изменениями можно на сайте регионального отделения: www.fss.ru/region/ro51.

Анжела КОЛЯДА.

К радости водителей

Областную дорогу Мурманск-Североморск скоро отремонтируют. Дорожное полотно сейчас находится в плачевном состоянии: испещрено сотнями ям и имеет высокую колеюность. Это нередко становится причиной дорожно-транспортных происшествий.

Часто в Североморск - столицу Северного флота - приезжают высокие гости, в том числе Президент

РФ и Премьер-министр.

Еще осенью прошлого года глава ЗАТО Виталий Волошин обратился к губернатору Мурманской области с просьбой помочь с капитальным ремонтом трассы. Руководитель региона согласился выделить на ремонт более 70 миллионов рублей. Он начнется ближе к лету, когда наступят подходящие погодные условия.

Ирина ФИЛИППОВА.

Космическая экспозиция

С 14 марта по 12 апреля Музей Морской авиации Северного флота проводит акцию «День дарения», посвященную 50-летию первого в мире полета человека в космос. Ее цель - пропаганда космической символики и темы космоса. В рамках этой акции жители ЗАТО могут оказать содействие в сборе материалов, имеющих отношение к этому

легендарному времени, таких как значки, марки, открытки, фотографии и т.п. Все переданные предметы займут достойное место в будущих экспозициях.

По результатам акции в Музее авиации будет оформлена посвященная предстоящему юбилею выставка экспонатов, предоставленных североморцами.

Молодежь, объединяйся

19 марта в Центре досуга молодежи пройдет второй этап городского смотра молодежных клубов и любительских объединений ЗАТО «Под открытым небом», где все участники выступят с презентацией деятельности своих объединений. Мероприятие проводится в целях поддержания и материально-стимулирования социальной и творческой активности молодежи. Учреди-

телями смотра являются администрация ЗАТО и сам ЦДМ.

Заявки на участие принимаются от всех молодежных клубов и любительских объединений. Более подробную информацию и положение о проведении смотра можно узнать на официальном сайте Управления культуры и международных связей www.dcir.ru.

Анна ВИХРОВА.

Бизнесменов посчитают

Во втором квартале этого года в Российской Федерации будет проводиться сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Впервые в России полномасштабно будет охвачена работа не только предприятий, но и индивидуальных предпринимателей. Результаты исследования повлияют на политику в сфере поддержки и развития бизнеса.

Руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям предстоит заполнить бланки с вопросами, каса-

ющимися хозяйственной деятельности. Полная конфиденциальность гарантируется. Рассылка респондентам именных бланков форм и указаний по их заполнению проводится с декабря прошлого года. В случае неполучения почтовых отправок с бланками необходимо обратиться в Мурманскстат по телефону: (8-8152) 685-470. Субъекты малого предпринимательства обязаны предоставить заполненные формы в органы статистики до 1 апреля. С полной информацией можно ознакомиться на сайте Мурманскстата: murmanskstat.gks.ru.

Ирина ФИЛИППОВА.

В чести преемственность

Начало марта выдалось крайне напряженным и для исполнительной, и для законодательной властей ЗАТО.

На прошлой неделе состоялось заседание городского совета, на котором глава ЗАТО Виталий Волошин сообщил присутствующим, что намерен выдвинуть свою кандидатуру на должность главы администрации, или, как принято говорить, сити-менеджера. Тогда же был утвержден состав комиссии, которая будет рассматривать выдвинутые кандидатуры. Помимо представителей Мурманской областной думы и Северного флота в нее вошли пять депутатов нашего совета: Евгений Алексеев, Геннадий Серьга, Сергей Чечеров, Сергей Лизунов и Влади-

мир Кустышев.

Через три дня, во вторник, 15 марта, состоялось судьбоносное заседание городского Совета депутатов, на котором был избран новый глава ЗАТО. Им стал депутат Александр Абрамов. Напомним, что в октябре 2010 года был законодательно изменен порядок избрания главы ЗАТО. Срок выборных полномочий Виталия Ивановича Волошина истек в декабре прошлого года, но в соответствии с законодательством был продлен до настоящего времени. Не зря кто-то из присутствующих назвал 20 лет работы руководителем города Виталия Ивановича «эпохой Волошина». Его уважают североморцы, с его мнением считается областное и флотское руководство. Но, как отметил сам уже бывший глава, были в его работе и ошибки: их не допускает только тот, кто ничего не делает.

На заседании депутаты единогласно проголосовали за прекращение полномочий главы и приступили к выборам нового руководителя. Были выдвинуты две кандидатуры: бизнесмена, третий созыв подряд работающего в городском совете, Александра Павловича Абрамова и директора «Автодорсервиса» Сергея Ивановича Бабыкина, уже четвертый раз наделенного депутатскими полномочиями. Каждый из депутатов предложил свою программу. Для Александра Павловича главное – сохранить стабильность в городе. Также, по мнению Александра Абрамова, необходимо повысить доходную часть бюджета, возродить бездействующие заводы, чтобы создать новые рабочие места. В качестве дополнительного источника доходов кандидат предложил рассмотреть развитие туризма. Во флотской столице есть свои достопримечательности.

В отличие от своего оппонента опытный хозяйственник Сергей Иванович Бабыкин говорил о строительстве муниципальных автостоянок и ликвидации брошенных автотранспорта, проблеме бродячих собак и пустующих квартир. Его программа, по мнению Виталия Волошина, сделала бы честь любому сити-менеджеру. Говоря о личных предпочтениях, Виталий Иванович, мудро заметив, что каждый из депутатов уже определился со своим выбором и данные выступления вряд ли изменят расклад сил, в качестве своего преемника назвал Александра Абрамова. По его словам, этот кандидат лучше подготовлен для исполнения обязанностей главы ЗАТО и способен достойно представлять Североморск на самом высоком уровне. Если же кандидатура самого Виталия Ивановича будет одобрена в качестве главы администрации, то «тандем Абрамов-Волошин много сделает для Североморска».

За Александра Павловича высказались депутаты Мурманской областной думы Андрей Варзугин и Вячеслав Рукша и многие североморские народные из-



Для Александра Абрамова победа не стала неожиданностью: политик должен верить в успех.

бранники. Тайное же голосование показало, что судьбу нового главы решил один голос: за Абрамова проголосовало одиннадцать депутатов, за Бабыкина – десять.

Уже сегодня, 18 марта, в Доме творчества состоится инаугурация нового главы ЗАТО, на которой будут присутствовать представители областной администрации, командование СФ, почетные граждане Североморска и ветераны. Виталий Иванович Волошин будет исполнять обязанности главы администрации до 8 апреля. К этому времени комиссия должна определиться с кандидатурами на замещение должности главы администрации, а 12 апреля депутаты горсовета назовут имя нового сити-менеджера.

Елена ЯКУНИНА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



В поддержке кандидатуры нового главы ЗАТО бывший глава Виталий Волошин и и.о. председателя Совета депутатов Евгений Алексеев были единодушны.

Укротители ПК

«Век живи – век учись», – гласит народная мудрость. Две дюжины североморцев ее подтвердили: 16 марта в школе №7 состоялось торжественное вручение именных сертификатов слушателям программы «Твой курс».



Людмила Викторовна Черникова от лица всех учеников поблагодарила организаторов курсов.

В стенах школы с 1 июля 2010г. действует Современная гуманитарная библиотека – филиал Современной гуманитарной академии. На ее базе студенты осваивают различные спе-

циальности, а также реализуется социальная программа – обучение пенсионеров навыкам компьютерной грамотности. Программа стала результатом подписания соглашения между региональным правительством и ООО «Майкрософт Рус», которое состоялось на II Арктическом Мурманском экономическом форуме.

Среди почетных гостей на мероприятии присутствовали начальник отдела по опеке и попечительству, работе с отдельными категориями граждан Юрий Зинченко, начальник Управления образования Нина Шарова, замдиректора Центра социальной поддержки населения Ирина Жуковская и теперь уже и.о. главы муниципалитета Виталий Волошин. Вместе с директором филиала СГА Ниной Радионой Виталий Иванович вручил выпускникам программы сертификаты и подарки от компании «Альфа». В подарок героям дня ученики школы подготовили концерт.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.

На аэродромах «Североморск-1» в Авиагородке и «Североморск-2» в поселке Сафоново-1 начались плановые парашютно-десантные сборы, в которых принимают участие военнослужащие североморской авиационной базы, поселка Спутник, гарнизона Североморск-3.

В сборах участвовало около 60 военнослужащих, большинство из них – солдаты-срочники. Посадка осуществлялась в Авиагородке, а десантирование проходило в Малом Сафоново.

Как рассказал командир первой десантно-штурмовой роты Роман Федоров, сильно осложняет такую подготовку нынешний срок службы – за год невозможно отработать все необходимые навыки.

Так, прыжок предваряет обязательная 34-часовая наземная подготовка. Количество прыжков для всех разное: летчикам необходимо совершать всего два в год, морпехам – четыре, а членам СПДГ (спасательной парашютно-десантной группы) – не менее шести.

Добавляет сложности рельеф местности: кругом сплош-

Свободное падение



Совладать с почти 15-килограммовым парашютом непросто как на земле, так и в воздухе. Но восторг от полета с лихвой компенсирует все неудобства.

ные сопки, а для десантирования парашютистов необходима ровная территория. Погодные условия часто вносят свои коррективы.

– Сначала многие допускали ошибки. Я с первого раза не смог правильно уложить парашют, – рассказывает матрос Юрий Басавин, который служит четвертый месяц. – Ждал первого прыжка, немного боялся. В воздухе страх исчезает, остается только восторг от свобод-

ного падения. У меня на счету уже два прыжка.

Эти сборы прошли без чрезвычайных происшествий – длительная наземная подготовка оказалась не напрасной, да и погода была к военнослужащим благосклонна. Со своим заданием – приземление в определенную точку – все парашютисты справились на «хорошо» и «отлично».

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

19 марта - День моряка-подводника

105 лет под водой

Завтра подводный флот России отметит 105-летний юбилей. 19 марта 1906 года императорским указом подводные лодки были определены как самостоятельный род сил, и уже 16 лет в этот день в нашей стране чествуют моряков-подводников.

Накануне их профессионального праздника журналисты побывали в гостях у покорителей глубин в Гаджиево. Минувшая среда прошла для подводников гарнизона в штатном режиме, а



В спасательном термогидрокомбинезоне человек может сутки находиться в холодной воде.

именно, подготовке к выполнению боевых задач в море. Например, экипаж атомной подводной лодки «Гепард» отрабатывал элементы борьбы за живучесть.

– Такую подготовку на специальном учебно-тренировочном комплексе личный состав проходит каждые два месяца, – рассказывает командир ПЛ капитан 2 ранга Евгений Петров. – Здесь он отрабатывает действия в аварийных отсеках при поступлении забортной воды и пожаре, включение портативного дыхательного аппарата, посадку в спасательный плот с водной поверхности, прохождение трубы торпедного аппарата.

Без испытаний на УТК выход в море закрыт. Подводник должен быть готов к любой нештатной ситуации.

– Применять эти навыки в реальной службе не доводилось – Бог милывал, – говорит техник ПЛ старший мичман Олег Невжинский.

В подплаве он уже 12 лет, а самым непростым тренажером для него остается отсек, где приходится бороться с натиском воды – огонь бывшего по-



Последней из многоцелевых атомных подводных лодок 971-го проекта в состав ВМФ РФ вошла АПЛ «Гепард».

жарного не страшит. Для гражданского любой элемент УТК – испытание преодолимое. Один торпедный аппарат чего стоит: душно, тесно, темно и страшно. Моряки говорят, захочешь жить – проползешь. Как тут не согласиться с легендарным подводником Героем Советского Союза Магомедом Гаджиевым: «...на подводной лодке либо все герои, либо погибают все!»

Случайных людей здесь не бывает. Если кто и оказывается в подводных силах по воле судьбы, то не жалеет об этом. Командир АПЛ «Тигр» капитан 2 ранга Павел Булгаков подавал документы в училище ра-

диоэлектроники войск ПВО, а вызов пришел из военного-морского:

– Где и кто перепутал документы, не знаю до сих пор, но очень благодарен этому человеку. Я полюбил море, свой корабль и не представляю другой судьбы.

Кстати, по итогам боевой учебы в 2010 году экипаж, возглавляемый Павлом Ивановичем, был признан лучшим на Северном флоте.

– Подводные силы добились значительных результатов, – сообщил начальник штаба подводных сил СФ контр-адмирал Виктор Кочемазов. – У нас четыре приза главноко-

мандующего ВМФ по итогам боевой подготовки. Соединение многоцелевых подводных лодок под командованием капитана 1 ранга Константина Кабанцова объявлено лучшим флотским соединением Западного военного округа. Для первого года существования в новом режиме – результаты весьма приличные. Надо отметить, за последние 8 лет интенсивность походов постоянно возрастает. Наплаванность даже офицеров штабов составляет до 4,5 месяцев в году, не говоря уже об экипажах атомных подводных лодок.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Дорогие североморцы! Уважаемые ветераны!

19 марта - День подводника. Этот праздник не является государственным, но нам, жителям флотского города, он очень близок и дорог.

Подводные силы были и сейчас являются мощной стратегической составляющей обороны страны, гордостью Военно-морского флота России. На счету подводников много ярких побед и достижений: походы подо льдами, кругосветные плаванья, покорение Северного полюса, а главное - надежная защита наших границ от любых посягательств. Свою особую страницу в эту славную летопись вписали североморцы. Во флотской столице живет и служит немало моряков, чьи биографии начинались в глубинах Мирового океана. И как бы сегодня ни складывались их судьбы, все они одинаково гордятся своей принадлежностью к подплаву.

Дорогие друзья! Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником! Пусть вам всегда и во всем сопутствует удача! Крепкого вам здоровья и благополучия!

Виталий ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Евгений АЛЕКСЕЕВ, и.о. председателя Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Уважаемые моряки и ветераны подводного флота!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем моряка-подводника!

Вся история подводного флота России - это наша гордость и слава, пример сплоченности и взаимовыручки, настоящего боевого братства и любви к Родине.

Ваш профессионализм и беззаветная преданность своему делу позволяют нам быть спокойными за морские границы России. Именно подводный флот обеспечивает сегодня мир и стабильность в Мировом океане, надежно стоит на защите национальных интересов нашего Отечества.

Профессия моряка-подводника воплотила в себе героизм и романтику, являет примеры самопожертвования, силы духа и мужества. Может быть, этим и обусловлены любовь и уважение к морякам, несущим нелегкую службу в подводном флоте.

Желаю вам всегда возвращаться из глубины бодрыми, здоровыми и в прекрасном расположении духа!

Пусть в жизни с вами всегда будет удача, любовь и благополучие! Крепкого вам здоровья!

С уважением, А.И.ВАРЗУГИН, депутат Мурманской областной думы.

Путь адмирала

В профессию его привела романтика, а оставили в ней ответственность и профессионализм. Честность, принципиальность и прямота неизменно вызывали уважение у подчиненных. Подводникам не надо представлять Владимира Николаевича Кузнецова.

С выбором вышла любопытная история. Несмотря на трех моряков в семье – двух дядь и старшего брата, - Владимир метал... о небе. Но в последний момент передумал поступать в Киевский институт гражданской авиации и отправил документы в Тихоокеанское высшее военно-морское училище.

В 1962г. еще действовал 6-летний набор: год кандидаты в курсанты служили матросами на подлодках. Владимир Кузнецов через два месяца, получив допуск к самостоятельному управлению боевым постом, стал рулевым сигнальщиком. Сигналы флажного семафора и азбуку Морзе Владимир Николаевич прекрасно помнит и сейчас, как и первый выход на ракетные стрельбы в Охотское море. На обратном пути попали в шторм, укачало всех, на мостике оставались командир и матрос Кузнецов.

После тех стрельб Владимир получил лычку старшего матроса и поощрение - 10 дней отпуска. А в училище вернулся старшиной второй статьи – единственным в своем потоке.

В 1968г. выпустился и первым местом службы лейтенанта Кузнецова стала Камчатка. Туда с Северного флота перешли несколько АПЛ, среди них – гвар-



«К-395» - поход в Атлантику 1980г. Шуточный конкурс бородачей поддержали: замполит Валерий Шовкопляс, командир Владимир Кузнецов и старпом Владимир Дячук.

дейская К-116 675-го проекта – «раскладушка», где он занял должность младшего штурмана – командира электронavigационной группы.

В те годы флот СССР начал перевооружаться. Поступали новые атомные субмарины второго поколения, 667-го проекта, вооруженные баллистическими ракетами. После обучения в учебном центре экипаж прибыл на Северный флот, в Гаджиево, на 3-ю флотилию атомных подлодок. Служба шла стремительно: старпом, командир, начальник штаба дивизии, комдив, первый заместитель командующего 3-й флотилией...

– Мое поколение захватило лик «холодной войны». Уходили на боевую службу, как на войну, постоянно обеспечивая бо-

евую готовность к применению ракетного оружия, ежеминутно ожидая поступления сигнала о нанесении ракетно-ядерного удара по назначенным объектам вероятного противника, - рассказывает Владимир Николаевич.

В 1990г. контр-адмирал Кузнецов сошел с капитанского мостика, в 1994г. был уволен в запас.

В свой профессиональный праздник Владимир Николаевич поздравляет всех ветеранов и личный состав подводных сил:

– Всем подводникам – семь футов под килем и не больше рабочей глубины над головой. Чтобы количество погружений равнялось количеству всплываний, чтобы все возвращались в базу живыми и здоровыми. Тепла и уюта в ваших семьях!

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото из личного архива В.Н.Кузнецова.



На страже нашего здоровья

Жизнь в непростых климатических условиях Заполярья оказывает не лучшее влияние на здоровье северян. Но уже больше полувека врачи Североморской центральной районной больницы помогают нам противостоять всем недугам.

Благодаря их труду основные показатели заболеваемости, болезненности и смертности населения в нашем районе удерживаются на уровне ниже среднего по области и по стране.

Построенная еще в 1957 году больница на 75 коек сегодня рассчитана уже на 485 мест, а в ее учреждениях и подразделениях в настоящее время работают более тысячи сотрудников, среди которых есть заслуженные врачи, отличники здравоохранения, врачи, фельдшеры и медсестры

высшей и первой категорий.

Есть и те, кто стоял у истоков развития больницы. Нынешние ветераны – сотрудники, пережившие с ЦРБ непростые времена и остающиеся ей верными до сих пор. Например, главный врач Александр Цыганенко посвятил больнице большую часть жизни – на должности главного врача он почти сорок лет.

Говоря о незаменимых сотрудниках, заместитель главврача по лечебной части Александр Боб, проработавший здесь более

тридцати лет, в первую очередь называет старожил.

Наталья Ладонина из 35 лет работы в ЦРБ уже 30 лет заведует ее терапевтическим отделением. Долгое время оно было рассчитано на 90 коек, в последние четыре года их количество сократилось до 70-ти. Более половины больных, находящихся здесь, госпитализированы по экстренным показаниям. В этом многопрофильном отделении находятся пациенты с пневмонией, бронхиальной астмой, ревматическими и многими другими видами заболеваний. Оборудованием терапия не обделена – проводятся все необходимые обследования: ЭКГ, УЗИ, гастроскопия.

Главное, в чем сейчас нуждается отделение, это ремонт. В коридоре он в последний раз проводился 15 лет назад, а когда был в палатах, Наталья Вениаминовна уже и не помнит. Но это, скорее, проблема всего главного корпуса.

Длительное время Наталье Ладониной приходилось справляться в одиночку, а сейчас уже второй год ей помогают два ординатора – Светлана Аникова и Дарья Стальмакова, на которых она никак не нарадуется. Эти молодые специалисты готовы стать достойной сменой старшему поколению.

Потомственный врач-невролог Максим Тихонов три года заведует неврологическим отделением и, по словам пациентов, уже стал его символом и талисманом. Все 60 коек здесь никогда не



Совещание коллектива ЦРБ. 1977 г.

пустуют, в год через отделение проходит почти полторы тысячи пациентов. Есть и «завсегда-тай» – как правило, это люди, перенесшие инсульт и вынужденные теперь возвращаться сюда раз в полгода. Их уже прекрасно знают врачи и медсестры, которые практически на правах родственников могут и пожурить за беспечное отношение к собственному здоровью. Пациенты помимо необходимого ухода и лечения получают и весь спектр физиопроцедур, массаж и ЛФК.

Сам Максим Владимирович считает, что не помешало бы приобрести томограф. Но сильная нехватка ощущается прежде всего в специалистах. На все отделение только два доктора: он и Артем Тимофеев. Пациенты есть очень

тяжелые, многие не могут самостоятельно двигаться. И выдерживать такую физическую и психологическую нагрузку изо дня в день персоналу нелегко. Поэтому и медсестры в отделении – тоже дефицит. Остаются лишь самые эмоционально устойчивые. «Нас мало, но мы в тельняшках», – примерно так говорят о себе сотрудники обоих отделений.

И хоть кадровый дефицит – серьезная проблема, любой североморец сегодня может быть уверен, что большинство сотрудников ЦРБ медики не по профессии, а по призванию. А мастерство и преданность делу не зависят от возраста.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА и из альбома «Приметы времени».



Максим Тихонов - представитель нового поколения врачей, которыми ЦРБ может гордиться.

От землянок — к высоткам

С чего начался Североморск? В крошечном селении Ваенга в начале XX века проживало 17 человек – охотники, рыболовы, скотоводы. Сейчас, глядя на привычные современные улицы и дома, в это даже не верится. Сколько же поколений строителей сотворили это чудо?

Постановление Правительства СССР о развитии и совершенствовании Северного морского пути, принятое в 1932г., дало толчок развитию инфраструктуры во всех населенных пунктах вдоль Кольского залива. Судьбоносным для Ваенги стал приезд партийно-правительственной делегации 22 июля 1933г. В тот день Иосиф Сталин, Сергей Киров и Климент Ворошилов на буксире «Буревестник» осматривали места строительства баз и оборонительных сооружений для молодой Северной флотилии. Бухта и населенный пункт Ваенга с примыкающей территорией были намечены под строительство тыловой базы. Однако разрывание флотилии во флот (в 1937г.) заставило изменить планы. И губу Ваенгу определили местом размещения главной базы флота. Эта линия стала определяющей в развитии будущего города.

В предвоенные годы главная база Северного флота создавалась военными строителями. Параллельно строилось жилье для военнослужащих и вольнонаемного состава. В 1938г. сдана улица деревянных двухэтажных домов, названная Птичьей горой (Верхнее Варламово). В 1939 году – два первых кирпичных дома (дома №12 и 13), давшие начало ул.Сафонова. Через год – улица двухэтажных домов, сейчас – Северная. Тогда же начала функционировать дорога до Мурманска, окончательно построенная в 1942-м.

В июне 1944г. создано особое Военно-строительное управление «Северострой», занимавшееся строительными работами в бухте Ваенга и на примыкающей территории. В самом населенном пункте продолжается жилищное строительство. Двухэтажные дома выросли на ул.Советской, Пио-

нерской, Спортивной (теперь Головка). На склонах сопки строятся одноэтажные дома.

7 сентября 1945 года в горисполкоме Полярного рассмотрен план восстановления и развития народного хозяйства в Ваенге до 1950г. На возведение новых объектов выделено 29600 тысяч рублей.

После изыскательных работ в 1946г. в губе Чалмпушка начал строиться судоремонтный завод №82. В 1950г. создана Центральная строительная лаборатория, производившая испытание стройматериалов и конструкций, химический анализ бетонов и растворов, тогда же – проектная организация Северного флота «Военморпроект-27». В 50-е годы появились аэродромы Североморск-1, 2, 3.

18 апреля 1951 года поселок Ваенга стал Североморском. На благоустройство и жилищное строительство не скупятся город и флот. Если в 1953г. жилищный фонд города составлял 16500 кв.м, то уже через три года за счет многоэтажек он вырос до 30000 кв.м.

С середины 50-х до начала 70-х Северный флот пополнялся новыми кораблями, а город продол-



Строительство микрорайона на улице Душенова. 1974-1975гг.

жал благоустраиваться. Кирпичные и панельные дома выросли на ул.Комсомольской, Сивко, Кирова, Пионерской. Начато строительство на улицах Колышкина, Морской. Совершенствуется инфраструктура города, спланирована и построена Приморская площадь. Открыта горбольница на 125 коек, заработал колбасный завод. В начале 60-х сменили названия некоторые улицы: Рабочая стала Ломоносова, Спортивная – Головка, Североморское шоссе – Душе-

нова. Именно на ней в 1966г. появилась первая в области девятиэтажка (дом №16). Через пять лет соседний дом – Душенова, 15 – был построен из панелей Североморского комбината железобетонных изделий. До начала 90-х в городе было построено 98 жилых домов на 6799 квартир, открыты магазины, школы, городская и детская библиотеки, детсады, поликлиники и многое другое. Рекордом по жилищному строительству стал 1986г. – 11 жилых домов на 739

квартир.

В 90-е годы практически перестали поступать в Северный флот новые корабли, прекратилось и строительство жилья. Однако есть генплан ЗАТО г.Североморск, проходящий сейчас согласования в федеральных ведомствах. Так что мы станем свидетелями нового этапа в жизни города. В шестьдесят она только начинается!

По материалам сайта www.citysever.ru Анастасия ЧЕРНИКОВА. Фото из альбома «Приметы времени».

20 марта – День работников ЖКХ и бытового обслуживания населения

Критика подстегивает, признание воодушевляет

Труд этих специалистов самый что ни на есть неблагодарный. Сколько ни старайся, а недовольные всегда найдутся. Любовь Рязанова знает об этом не понаслышке. Работе в сфере ЖКХ она посвятила 33 года, один из которых руководит ООО «Североморскжилкомхоз». О том, чем живет это предприятие сегодня, поговорим накануне профессионального праздника работников ЖКХ.

– **Любовь Леонидовна, не обидно, что коммунальщики постоянно становятся объектами критики и карикатур?**

– *ЖКХ не ругает только ленивый. Надо понимать: это очень непростая отрасль. Наша задача – создать благоприятные и безопасные условия для проживания, что достигается нелегким трудом. Что до критики, но только конструктивной, то она подстегивает в работе.*

– **Недавно Вы держали ответ перед депутатами на круглом столе. Планируете ли вы взять подобные отчеты за пра-**

вило?

– *Я открыта для разговора с любым человеком – простым жителем или с депутатом. На круглом столе нам и на недочеты в работе указали, и отметили положительные сдвиги. Мы стараемся максимально быстро реагировать на обращения граждан. Например, по заявлению Владимира Федоровича Валова была решена проблема удаления грунтовых вод на ул. Душенова, 26. В течение нескольких лет двор по весне превращался в озеро. Мы стараемся исключить подтапливание территории – регулярно вывозим*



Любовь Рязанова – коммунальщик со стажем: прошла путь от техника до руководителя предприятия ЖКХ.

снег, чистим водосток, скалываем лед. Всегда идем навстречу депутатам, отстаиваем интересы своих избирателей. Часто обращаются за помощью в решении коммунальных вопросов Юрий Шадрин, Сергей Варламов, Сергей Бабыкин, Александр Сафроновков, Геннадий Серьга. Тесно сотрудничаем со всеми коммунальными предприятиями Североморска, Комитетом по развитию городского хозяйства.

– **Прибавилось ли у «СЖКХ» работы зимой?**

– *Да, кроме текущего ремонта и уборки территории много сил и времени уходит на очистку крылец и тротуаров от снега. Благодаря приобретению двух единиц тракторной техники с этого года сами начали вывозить снег из города – за три месяца 1700 кубов. Особое внимание – чистке крыш от снега и сосулек. Выполнение этой работы осложняется особенностями архитектуры – 66 домов имеют скатную кровлю. За прошлый год увеличили объем ремонта кровли, межпанельных швов, замены трубопроводов, козырьков. Установили запирающее устройство на круглосуточный телефон аварийной службы «05». Сейчас составляем годовую и перспективную планы на 2012-2013 годы.*

– **На чьи плечи ложится**

вся эта работа сегодня?

– *ООО «СЖКХ» объединяет несколько предприятий: жилищные участки, которые занимаются техническим обслуживанием домов, ЖЭУ-9, в ведомстве которого внутридомовые электросети, а также Управление текущего ремонта, выполняющего объемные работы по текущему ремонту (подъезды, замена трубопроводов) и Службу транспорта (32 единицы техники). В них трудятся более 400 человек. Есть и династии: например, мастера ЖЭУ братья Сергей и Дмитрий Ивановы, мать и сын Лидия и Андрей Уткины, супруги Иван и Светлана Царенко. У нас работает много грамотных и ответственных специалистов: работники по благоустройству Людмила Дробышева, Анжела Сайчишина, слесари Анатолий Котельников, Александр Кабашев, Сергей Джунушбеков, Сергей Борщ, Сергей Никитин, Александр Бедов, начальник ЖЭУ-9 Сергей Коваленко, руководитель цеха подсобных производств Алексей Сухачев.*

– **Что бы Вы пожелали своим работникам и коллегам накануне профессионального праздника?**

– *Счастья, оптимизма, доброты, желаний, сил и возможности что-то изменить вокруг.*

– **Спасибо за беседу!**

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

Уважаемые работники жилищно-коммунальной сферы и бытового обслуживания!

Каждый из вас выполняет значимую и ответственную работу, которая улучшает быт горожан, обеспечивает достойные условия для проживания. От результативности вашего труда, от вашего мастерства и умения зависит настроение горожан.

Ответственность, которая лежит на плечах работников жилищно-коммунальной сферы, особенная – вы отвечаете за содержание и благоустройство жилищного фонда, заботитесь о том, чтобы у людей в домах всегда были свет, тепло, вода, газ. Конечно, проблем в этой сфере немало, но мы ценим ваше трудолюбие, стремление работать лучше, качественней.

В Североморске хорошо развивается рынок бытовых услуг, он сосредоточен в основном в частных руках, но предприниматели стараются удовлетворять всевозможные запросы потребителей.

Дорогие друзья! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником и пожелания счастья, мира, добра, стабильного и предсказуемого будущего!

Виталий ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Евгений АЛЕКСЕЕВ, и.о. председателя Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Не забытое старое

Реформирование структуры ОВД и увеличение преступлений стали причиной того, что начался процесс стимулирования участия граждан в целевых программах охраны правопорядка. Поэтому на заседании Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в ЗАТО г.Североморск обсуждался проект создания добровольных народных дружин.

У нас уже есть исторический опыт работы ДНД, поэтому членами комиссии единогласно было принято решение: народным дружинам – быть. Но программа деятельности таких обще-

ственных формирований требует серьезной проработки, поэтому на обсуждении был вынесен вопрос организации работы будущих ДНД, а также создание преступности в ЗАТО.

Деятельность общественных формирований в Североморске будет регламентироваться Законом «Об участии граждан в обеспечении правопорядка». В нем предусмотрены меры социальной защиты и поощрения: дополнительные три дня отпуска, премии. Законодательством предусмотрено, что при нападении на дружинника во время патрулиро-

вания на него и его семью распространяются те же меры компенсации, что и на сотрудников полиции.

На заседании комиссии было рекомендовано создание дружин всем крупным объединениям и организациям. Особое внимание будет уделено ДНД в школах из числа родительских комитетов и учителей, молодежным и ветеранским движениям, спортивной общественности. Предусмотрено, что патрулирование должно осуществляться в нерабочее время и в выходные дни. Каждый дружинник будет обеспечен нагрудным знаком, удосто-

верением установленного образца, а также свистком и фонариком. В составе дружины обязательно должен быть сотрудник правоохранительных органов.

Председатель Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, первый заместитель главы муниципалитета Борис Алякринский выразил уверенность, что эта инициатива будет поддержана и проблемы охраны порядка в городе никого не оставят равнодушными. Уже сейчас создается народная дружина из числа сотрудников администрации ЗАТО.

Анна ВИХРОВА.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, мастерство и в связи с празднованием Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения награждены: **почетной грамотой Главы ЗАТО г.Североморск: Наталья Петровна Севрюкова** – начальник отдела экономики и развития городского хозяйства Комитета по развитию городского хозяйства, **Надежда Мударисовна Крапивина** – закройщица верхней мужской и детской одежды ателье «Чиж», **Анатолий Николаевич Котельников** – слесарь-сантехник ООО «ЖЭУ-2», **Александр Васильевич Тимофеев** – заместитель генерального директора ООО «Североморскжилкомхоз», **Анатолий Иванович Дронов** – машинист автогрейдера ООО «Автодорсервис», **Дмитрий Васильевич Тютев** – слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей МУП «Североморские теплосети», **Сергей Викторович Ярош** – водитель МУП «Североморскводоканал», **Людмила Владимировна Кудяшова** – инженер ПТО Североморского филиала ОАО «Мурманоблгаз», **Галина Ильинична Лахова** – рабочая по благоустройству ООО «РЭС Росляково», **Расиля Зияевна Шайдуллина** – директор ООО «Инженерные системы», **Андрей Федорович Щербак** – генеральный директор ООО «РЖКХ»; **благодарственным письмом Главы ЗАТО г.Североморск: Сергей Анатольевич Дрижд** – директор ООО «Аварийно-ремонтная служба», **Нина Васильевна Пышьева** – рабочая по благоустройству населенных пунктов ООО «ЖЭУ-1», **Геннадий Кондратьевич Лепилов** – машинист автогрейдера ООО «Автодорсервис», **Александр Вячеславович Герасимов** – машинист бульдозера ООО «Автодорсервис», **Татьяна Анатольевна Чернышова** – старший паспортист МАУ «Паспортно-учетная служба», **Светлана Анатольевна Иньякина** – паспортист МАУ «Паспортно-учетная служба», **Сергей Степанович Шиловский** – мастер участка 6 района МУП «Североморские теплосети», **Сергей Николаевич Шибайев** – слесарь по канализации 4 разряда МУП «Североморскводоканал», **Антон Николаевич Артюхов** – слесарь по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов ОАО «Мурманоблгаз», **Наталья Геннадьевна Романова** – приемщик заказов аварийно-газовой службы ОАО «Мурманоблгаз», **Эдуард Раисович Туктамышев** – монтажник сантехсистем и оборудования ООО «РЖКХ».

ДОБРОЕ ДЕЛО

Новые впечатления



Социальный проект Североморской организации Всероссийского общества инвалидов «Люди на колясках» организовал первую поездку за пределы ЗАТО Североморск – «Мурманск православный».

Солнечная погода 13 марта благоприятствовала путешествию. Участники совершили паломничество по святым местам Кольского Севера, посетив Морской православный храм Спаса на водах Трифоново-Печенгский

монастырь. Монахи провели экскурсию по обители, подворью. Радужные хозяйки также устроили чаепитие для гостей. Молодым людям на колясках помогли с передвижением ребята из городской волонтерской группы и «Молодой Гвардии Единой России».

В конце марта участники проекта «Люди на колясках» отправятся в новое путешествие.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото из альбома координатора проекта Юрия Шадрина.

VII. ПОощРЕНИЕ ГЛАвы АДМИНИСТРАЦИИ

19. К Главе администрации могут применяться виды поощрения, установленные законодательством о муниципальной службе.

VIII. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН

20. За неисполнение и (или) ненадлежащее исполнение условий настоящего контракта Стороны несут ответственность в соответствии с законодательством.

21. Глава администрации несет ответственность за неисполнение своих обязанностей, в том числе в части, касающейся осуществления переданных органам местного самоуправления муниципальных образований ЗАТО г.Североморск отдельных государственных полномочий, в порядке и на условиях, установленных федеральными законами, законами Мурманской области, Уставом муниципального образования ЗАТО г. Североморск.

IX. ИЗМЕНЕНИЕ И РАСТОРЖЕНИЕ НАСТОЯЩЕГО КОНТРАКТА

22. Каждая из Сторон вправе ставить перед другой Стороной вопрос об изменении (уточнении) или дополнении настоящего контракта, которые оформляются дополнительным соглашением, прилагаемым к контракту, в порядке, установленном для заключения контракта.

23. Полномочия главы администрации прекращаются в связи с истечением срока контракта либо досрочно в соответствии с федеральным законом, законом Мурманской области, Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

24. Глава администрации по прекращении муниципальной службы обязан возвратить все документы, содержащие служебную информацию, и передать дела своему преемнику в установленном порядке.

X. РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ

25. Споры между Сторонами разрешаются в установленном трудовым законодательством порядке.

XI. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

26. Настоящий контракт вступает в силу со дня его подписания обеими Сторонами и прекращается после окончания полномочий главы администрации.

27. По вопросам, не урегулированным настоящим контрактом, Стороны руководствуются трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе.

28. Условия настоящего контракта подлежат изменению в случае изменения трудового законодательства и законодательства о муниципальной службе, Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

29. Настоящий контракт составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу. Один экземпляр хранится представителем нанимателя (работодателем) в личном деле главы администрации, другой - у главы администрации.

XII. Адреса Сторон и подписи

Blank form for signatures and addresses of the parties.

Приложение №1
Председателю конкурсной комиссии для проведения конкурса на замещение должности главы администрации ЗАТО г.Североморск

ОТ

(Ф.И.О., адрес)

ЛИЧНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ДОПУСКЕ К КОНКУРСУ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ГЛАвы АДМИНИСТРАЦИИ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

Я, _____, с условиями, изложенными в конкурсной документации, ознакомлен и согласен принять участие в конкурсе на замещение должности главы администрации ЗАТО г.Североморск.

Настоящим подтверждаю, что я являюсь гражданином Российской Федерации, дееспособен, сведения, содержащиеся в документах, представляемых мной для участия в данном конкурсе, соответствующие действительности, а сами документы не являются подложными.

_____ (дата) _____ (подпись)

АНКЕТА (заполняется собственноручно)

Form for personal data and employment history.

Table for work history with columns: Month and year, Position, Address.

12. Государственные награды, иные награды и знаки отличия

13. Ваши близкие родственники (отец, мать, братья, сестры и дети), а также муж (жена), в том числе бывшие.

Если родственники изменили фамилию, имя, отчество, необходимо также указать их прежние фамилию, имя, отчество.

Table for family members with columns: Degree of kinship, Name, Date of birth, Place of work, Home address.

14. Ваши близкие родственники (отец, мать, братья, сестры и дети), а также муж (жена), в том числе бывшие, постоянно проживающие за границей и (или) оформляющие документы для выезда на постоянное место жительства в другое государство

(фамилия, имя, отчество, с какого времени они проживают за границей)

15. Пребывание за границей (когда, где, с какой целью)

16. Отношение к воинской обязанности и воинское звание

17. Домашний адрес (адрес регистрации, фактического проживания), номер телефона (либо иной вид связи)

18. Паспорт или документ, его заменяющий (серия, номер, кем и когда выдан)

19. Наличие заграничного паспорта (серия, номер, кем и когда выдан)

20. Номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (если имеется)

21. ИНН (если имеется)

22. Дополнительные сведения (участие в выборных представительных органах, другая информация, которую желаете сообщить о себе)

23. Мне известно, что сообщение о себе в анкете заведомо ложных сведений и мое несоответствие квалификационным требованиям могут повлечь отказ в участии в конкурсе и приеме на должность, поступлении на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации.

На проведение в отношении меня проверочных мероприятий согласен (согласна).

_____ 20__ г. Подпись

М.П. Фотография и данные о трудовой деятельности, воинской службе и об учебе оформляемого лица соответствуют документам, удостоверяющим личность, записям в трудовой книжке, документам об образовании и воинской службе.

_____ 20__ г. (подпись, фамилия работника кадровой службы)

Приложение №3 СПРАВКА О ДОХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА ГРАЖДАНИНА, ПРЕТЕНДУЮЩЕГО НА ЗАМЕЩЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Я, _____ (фамилия, имя, отчество, дата рождения)

(основное место работы или службы, занимаемая должность) в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий) проживающий по адресу: _____ (адрес места жительства)

сообщаю сведения о своих доходах, об имуществе, принадлежащем мне на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера:

«1» Сведения, за исключением сведений о доходах, указываются по состоянию на 1-е число месяца, предшествующего месяцу подачи гражданином документов для замещения должности муниципальной службы (на отчетную дату).

Раздел 1. Сведения о доходах <1>

Table for income information with columns: N/p/p, Type of income, Amount of income.

«2» Указываются доходы (исключая пенсии, пособия, иные выплаты) за год, предшествующий году подачи гражданином документов для замещения должности муниципальной службы, который представляет сведения.

«3» Доход, полученный в иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Банка России на дату получения дохода

Раздел 2. Сведения об имуществе

2.1. Недвижимое имущество

Table for real estate information with columns: N/p/p, Type and name of property, Ownership, Location, Area.

Table for property information: Dacha, Garage, Other real estate.

<1> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая), для совместной собственности указывается иная форма (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество, для долевой собственности указывается доля гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, который представляет сведения.

<2> Указывается вид земельного участка (паша, доли) под индивидуальное жилищное строительство, дачный, садовый, дачный, приусадебный, огородный и другие.

2.2. Транспортные средства

Table for transport vehicles with columns: N/p/p, Type and brand of vehicle, Ownership, Registration location.

<1> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая), для совместной собственности указывается иная форма (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество, для долевой собственности указывается доля гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, который представляет сведения.

Раздел 3. Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях

Table for bank accounts with columns: N/p/p, Name and address of bank, Type and amount of account, Date of opening, Account number, Balance.

<1> Указывается вид счета (депозитный, текущий, расчетный, ссудный и другие) и валюта счета.

<2> Остаток на счете указывается по состоянию на отчетную дату. Для счетов в иностранной валюте остаток указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 4. Сведения о ценных бумагах

4.1. Акции и иное участие в коммерческих организациях

Table for shares and participation with columns: N/p/p, Name and address of organization, Location, Charter capital, Share amount, Basis of participation.

<1> Указываются полное или сокращенное официальное наименование организации и ее организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив и другие).

<2> Уставный капитал указывается согласно учредительным документам организации по состоянию на отчетную дату. Для уставных капиталов, выраженных в иностранной валюте, уставный капитал указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

<3> Доля участия выражается в процентах от уставного капитала. Для акционерных обществ указывается также номинальная стоимость и количество акций.

<4> Указываются основание приобретения доли участия (учредительный договор, приватизация, покупка, мена, дарение, наследование и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

4.2. Иные ценные бумаги

Table for other securities with columns: N/p/p, Type of security, Issuer, Nominal value, Quantity, Total value.

Итого по разделу 4 "Сведения о ценных бумагах" суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая доли участия в коммерческих организациях (руб.), _____

<1> Указываются все ценные бумаги по видам (облигации, векселя и другие), за исключением акций, указанных в подразделе "Акции и иное участие в коммерческих организациях".

<2> Указывается общая стоимость ценных бумаг данного вида исходя из стоимости их приобретения (а если ее нельзя определить - исходя из рыночной стоимости или номинальной стоимости). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, стоимость указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 5. Сведения об обязательствах имущественного характера

5.1. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании <1>

Table for real estate use with columns: N/p/p, Type of property, Term of use, Basis of use, Location, Area.

<1> Указываются по состоянию на отчетную дату.

<2> Указывается вид недвижимого имущества (земельный участок, дачная земля, дача и другие).

<3> Указывается вид пользования (аренда, безвозмездное пользование и другие) и сроки пользования.

<4> Указываются основание пользования (договор, фактическое предоставление и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

5.2. Прочие обязательства <1>

Table for other obligations with columns: N/p/p, Content of obligation, Debtor, Basis of obligation, Sum of obligation, Conditions of obligation.

Достоверность и полноту настоящих сведений подтверждаю. _____ 20__ г.

(подпись гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, который представляет сведения)

(Ф.И.О. и подпись лица, принявшего справку)

<1> Указываются имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, превышающую 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленной на отчетную дату.

<2> Указывается субъект обязательства (заявитель, кредитор и другие).

<3> Указываются вторая сторона обязательства (кредитор или должник, его фамилия, имя и отчество (наименование юридического лица), адрес.

<4> Указываются основание возникновения обязательства (договор, передача денег или имущества и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

<5> Указывается сумма основного обязательства (без суммы процентов). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, сумма указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

<6> Указываются условия исполнения обязательства, за исключением обеспечения обязательства имуществом, выданным в обеспечение обязательства гарантии и поручительства.

Конкурс

Найдите слова из списка в сетке. Способ расположения одного из них уже указан. Бумеранги могут пересекаться, но использовать буквы вторично нельзя. Из неиспользованных букв составьте поговорку и впишите её в купон. Те, кто справится с заданием, примут участие в розыгрыше приза, который предоставил спонсор конкурса – **комиссионный магазин детских товаров «От малыша к малышу» (ул. Душенова, 11)**. Жду ваших купонов **не позднее 28 марта** по адресу: ул. Сафонова, 18. Удачи!

Ф	Ч	А	Щ	И	Д	Е	М	О	Д
Й	И	Т	И	С	Я	Р	Т	З	В
И	Е	Я	У	К	Ц	Я	О	Е	Я
П	Н	Р	Ю	Х	Д	А	К	Л	Л
О	Т	Д	И	Д	Ы	О	П	О	Н
С	Е	Б	О	Ж	С	Й	С	Я	Л

~~ФИЛИН~~

ДЯТЕЛ

СОКОЛ

СТРИЖ

ИНДЮК

ДРОЗД

ЦАПЛЯ

ПЕТУХ

КУПОН УЧАСТНИКА

Ф. И. _____

Возраст _____

Телефон _____

Отгадка: _____



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЯ
Матусевич Настю
 Спонсор - отдел "Окна" в ТЦ "Юбилейный".
 Отгадка:
 Рисовала Лариса акварелью нарциссы. Георгины гуашью рисовала Наташа.

На цветочном балу



Ребята! Март – замечательный месяц. В марте мы поздравляем всех девочек, мам, бабушек с праздником весны, в марте ярче светит солнышко и появляются первые цветы. А что вы знаете о цветах? Библиограф Анастасия Герасенко, например, практически все, ведь в Центральной детской библиотеке столько книг о них!

«Вы думаете: ну что там простой цветок? Вот ромашка какая-нибудь... Ну, стебель, лепестки – кто этого не знает? А приглядишься – у каждого цветка столько загадок! Некоторые даже мама разгадать не смогла». Так начинается интереснейшая книжка **Нины Павловой «Загадки цветов»**. Маленькая героиня книги раскрывает тайны природы, помогает увидеть в обычных полевых цветах гармонию и красоту.



Вы знаете, что ночью цветы иногда оживают? Они устраивают балы во дворце, а две самые красивые розы садятся на трон – это король с королевой. Такие невероятные события произошли в сказке **Ганса Христиана Андерсена «Цветы маленькой Иды»**.

Об удивительном путешествии Маши и Вани рассказала **Лия Гераскина** в своей сказке **«Синий цветочек для мамы»**. Брат и сестра отправились в трудный поход по лесным дорожкам, чтобы принести своей заболевшей маме волшебный синий цветок. Ребята пережили необычайные приключения, встретились с Водяным и Лешим, спаслись от Бабы-Яги и подружились с волшебными животными.



Ну а если вы любите фэнтези и волшебные сказки, увлекаетесь легендами, тогда **«Мифы и растения»** подарят вам немало часов увлекательного чтения. Открыв эту книгу, вы узнаете, какую роль играли цветы в мифах Древней Греции, кто спрятан в лавре, как получил свое название нарцисс и многое-многое другое.

Кто как плавает?

У всех морских животных-пловцов собственный стиль передвижения. Сейчас я расскажу вам, как некоторые из них приспособились к жизни в воде.

Сам – вода

Легко носиться по волнам тому, в ком мало собственного веса, кто сам – вода. В теле медузы так много воды, что оно прозрачное. Бывают прозрачные рыбы и моллюски. Иного такого моллюска сачком из моря не выловишь: ячейки сетки разрежут нежное тело – и вода вытечет из сачка.



Держит жир

На плавучих пастбищах пасётся китовая акула – самая большая из рыб. Эта 16-метровая туша может часами держаться у поверхности моря: её держит жир. И у великана кита, и у крошки планктонной водоросли есть жир. Это хорошее подспорье пловцу, ведь жир легче воды.

Вёсла вместо лап

Лапы морской черепахи море превратило в настоящие вёсла. На суше она неуклюжа, зато плавает красиво и быстро. Ещё сильнее море изменило конечности кита и дельфина, превратив их в плавники-ласты.



Подводная ракета

Сокращая мышцы, кальмар выпускает струю воды и, отброшенный толчком, сам плывёт в противоположную сторону. Выходит, что и под водой есть своего рода реактивные двигатели.



Руль на хвосте

Спереди рыба шире, сзади уже. Её тело плавно обтекают струи воды, и позади не образуются водные завихрения, от которых теряешь скорость. Вот почему рыбы стали хозяевами моря: они плавают быстрее всех. Двигатель и руль рыбы – лопасти хвоста. По ним можно узнать, где рыба кормится. Например, у летучей рыбы, которая кормится у поверхности, нижняя лопасть хвоста длиннее. При взлёте в воздух она служит рыбе как бы пропеллером. А у осётра длиннее верхняя лопасть – он рулит ею, ища добычу на дне головой вниз.

Ваш ЛАПОША.

Предан морю с детства

Внезапно обрушившаяся известность на простого курсанта Мурманского морского рыбопромышленного колледжа им.И.И.Месяцева Николая Варавикова ни капли не испортила характер молодого человека. Стать одним из девятнадцати стипендиатов Правительства РФ и единственным в области очень почетно. Но для Николая как будущего моряка - это все лирические отступления, и им не нужно уделять слишком много внимания, ведь у него немало планов, которые только предстоит осуществить.

К наградам Коле не приходить. Еще будучи учеником кадетского класса североморской школы-интерната, он не раз становился победителем и призером различных олимпиад, получал специальные стипендии мэра для одаренных детей, успел и попутешествовать. Особенно ему запомнилась поездка в Москву, где в конкурсе строевой песни наши мальчишки заняли третье место, хотя были самыми младшими среди двадцати пяти делегаций со всей России.

Вообще о кадетстве курсант всегда вспоминает с большой теплотой и бла-

годарностью. До пятого класса Коля жил в маленьком поселке под Кировском и, как он сам говорит, не отличался послушанием и дисциплинированностью.

— Когда в поселок пришло положение о том, что в североморский кадетский класс набирают ребят, я не совсем понимал, что это такое. Но отправился в неизвестность, как в очередное приключение, — рассказывает Николай. — Тому, что все так сложилось, я очень рад, ведь за проведенные там пять лет я многому научился.

Молодой человек именно тогда понял, что такое

жизнь в коллективе, военная дисциплина, дежурство, вахта. Кроме того, ходил в походы, занимался парусным спортом. И даже сейчас не находит слов, чтобы описать чувства, переполнявшие его во время присяги на настоящем военном корабле. Для пятиклассника это было какое-то волшебство, а мама тогда просто не могла сдержать слез.

Именно в эти годы наш герой осознал, что хочет связать свою судьбу с морем, поэтому поступил в среднюю мореходку на отделение промышленно-рыболовства. Промышленный профиль будущей профессии выбрал случайно, так как считает, что его специальность дает возможность почувствовать свою практическую значимость, а также пораньше уйти в море. Ведь Николай с нетерпением ждет своей первой морской практики. А пока в летнее время в качестве наставника молодых кадетов выезжает в Калининград на военно-полевые сборы.

С учебой в колледже все тоже в полном порядке.

Сессии всегда сдает вовремя, участвует в конкурсах, конференциях, круглых столах, пишет научные работы. На каникулы всегда приезжает в Североморск и не забывает навещать своих педагогов из школы-интерната. Они гордились им раньше и еще сильнее гордятся сейчас.

У Николая, как у настоящего военного, с планами на ближайшее будущее все четко и понятно: учеба, армия, затем планирует поступить в МГТУ на заочное отделение. Со специальностью пока не до конца определился. Но на это есть уважительная причина: все, что так или иначе связано с морем, курсанту уже знакомо, поэтому возможно, что второе образование будет «сухопутным». Хотя не исключено, что водная стихия и здесь возьмет верх. А работать планирует по специальности, которую получает в настоящее время. Причем предложения поступают уже сейчас. Да и кто бы сомневался, что столь талантливый сотрудник, который с детства предан морю, не упустят грамотные



Николай - будущий моряк и гордость колледжа.

работодатели. К тому же, как считает сам Николай, если хочешь чего-то добиться — обязательно добьешься.
Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Со школьного бала — на корабль

Когда-то юному Павлу Нахимову пришлось ждать два года, прежде чем он попал в Морской кадетский корпус — не было мест. Чтобы вырастить больше будущих адмиралов и просто открыть путь в море, во флотской столице появился морской класс. Четырехстороннее соглашение об этом в прошлом мае подписали представители городской администрации, гимназии №1, ФГУП «Атомфлот» и Мурманского филиала Государственной морской академии имени адмирала С.О.Макарова.

Образовательное новшество нашло отклик и у ребят, и у родителей. И.о. директора гимназии Сергей Павлов рассказал:

— Хотя набор начался достаточно поздно — пришлось на конец мая-июнь — он состоялся. Если в начале кто-то сомневался — туда

ли он попал — то сейчас все говорят, что довольны и будут продолжать там учиться. В этом году объявим новый набор в 9-й морской класс.

По словам Сергея Анатольевича, родители пятиклассников уже сейчас интересуются, как попасть в морской класс. Специальная подготовка у юных моряков начинается с первых дней учебы: углубленно изучаются английский, физика, черчение. Заместитель директора Мурманского филиала ГМА им.адмирала С.О.Макарова Андрей Титов поделился большими планами:

— Профессорско-преподавательский состав академии намерен участвовать в школьных уроках, помогать методической литературой. Планируется, что наши преподаватели, в частности, по

английскому языку, будут проводить здесь семинары. А наиболее успешные ученики морского класса будут по результатам ЕГЭ поступать в академию Макарова на «бюджет».

Андрей Васильевич подчеркнул, что сам факт учебы в классе — не есть 100% гарантия поступления. Чтобы надеть курсантскую форму, придется потрудиться.

«Макаровка» уже несколько лет набирает девушек на все плавспециальности, и в морском классе их тоже ждут. В нынешнем наборе из 25 учеников пять девушек.

— Хочу пойти на судоводителя: меня это направление очень заинтересовало, — говорит Алина Лихачева.

— А я думаю прокладывать пути судам, — поделилась Вероника Жукова.

Классному руководителю Ольге Скорой тоже есть чем похвастаться:

— Ребята осознали, что они являются морским классом, учатся намного лучше, у всех есть успехи по четвертям. Стали дружнее, хорошо занимаются, участвуют в разных конкурсах. Паша Хоменко — призер «Молодых исследователей Севера», участник и победитель различных олимпиад: по математике, обществознанию. Екатерина Королькова и Анастасия Пасхина — участницы областных олимпиад по географии и физкультуре. Анастасия вошла в первую десятку сильнейших спортсменов.

Активно работает со школой и «Атомфлот», организуя для своих подопечных различные мероприятия. Экскурсии, знакомство с их учебной базой вдохновляет ребят на новые успехи.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Нескучная афиша

С 18 по 25 марта в Мурманске пройдет музыкальный форум. Российские и немецкие музыканты обсудят, как самостоятельно продюсировать свой продукт, найти площадку для концерта. Гости форума — Надин Мозер, Грегор Хенкер и «Guts pie earshot». Заявки на участие принимаются по e-mail: megakosha@gmail.com.

18 марта в ДК имени С.М.Кирова фолк-рок-группа «Калинов Мост» презентует альбом «Эсхато». Начало концерта в 19 часов.

В ночном клубе «Планета ХХХ» 18 марта в 22.00 отметят день рождения мурманского Dj Варяга. На вечеринке выступят диджеи Mad, Zajiga, Деникин, Dj из Санкт-Петербурга Arram Mantana.

19 марта в ДТ «Лапландия» состоится открытие сезона КВН-2011. Кто лучший шутник, будут выяснять 12 команд: «Зеленый чай», «5 утра», «Мадрид», «Та, которая», «Сборная Вольники» (г.Глазго), «Frutti Freakzz», сборная МГТУ, «Давай приколемся», «Nice people», «Телевизор», «КПП Мозг» и сборная Кандалашки. Начало в 19 часов.

19 марта Dance Hall «Magnit» и радиостанция «Европа плюс» представляют концерт популярной певицы Максим. Начало в 23.00.

22 марта в 20.00 в баре «Черная метка» сыграют монстры немецкого металла-кора «ZANN». Концерт приурочен к выступлениям экологов против Кольской АЭС. Также на сцену выйдут группы «Morass Road», «Strelna», «Hash Dealer» и «Consigny Panic».

27 марта на горнолыжном комплексе «Норд Стар» в рамках Праздника Севера пройдет спортивное торжество для ценителей сноубордов и горных лыж — «Board Cross». Музыкальную поддержку обеспечит оркестр «Whiskey Bar». Почетными гостями мурманского праздника станут команды по джиббингу (акробатике на сноубордах) «We are 2012» и «Liikingz». Начало в 12 часов.

31 марта в 19.00 в ДК им.С.М.Кирова состоится концерт группы «Вопли Видоплясова», посвященный 25-летию коллектива.

Бей в барабаны!

26 марта в Кольском районном Центре культуры стартует IV Мурманский региональный открытый фестиваль молодежного творчества «ТРАССА». Первой площадкой станет фестиваль для исполнителей на ударных инструментах «DRUMмиссия».

Для участников уготованы три испытания на вылет: «приветствие», «домашнее задание» и «хит». Последнее — «Live in Murmansk» — станет самым сложным. Ударнику нужно будет заменить музыканта в группе. Но что за композицию придется исполнить, участник узнает одновременно со зрителями. По результатам фестиваля будут выбраны лауреаты 3, 2 и 1 степеней. Еще один музыкант может быть номинирован на Гран-при «ТРАССЫ».

Следующие остановки на «ТРАССЕ» запланированы на 2, 3 и 10 апреля: в начале месяца в Коле состоится танцевальный фестиваль «Highway», затем в Мончегорске пройдет фестиваль авторской песни «Струнное шоссе». Заявки на участие в «Струнном шоссе» принимают в Комитете по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области до 21 марта, на участие в «Highway» — до 23 марта. Положения ищите на сайте 4erdak.ru.

Ангела КОЛЯДА.



Учеников морского класса всегда можно узнать по синей форме.

Дружба на льду

10-13 марта на крытом ледовом корте ДЮСШ-3 прошел открытый чемпионат Североморска по фигурному катанию.

Уже пятый год на традиционное спортивное мероприятие съезжаются юные фигуристы из Кондопоги, Петрозаводска, Оленегорска и Кировска. В этом году в соревнованиях участвовали 90 юных спортсменов от 6 до 15 лет. Северноморские фигуристы, как всегда, отличились яркими выступлениями, мастерством и артистизмом. В разряде юных фигуристов 2-е место у Тани Иняковой. В третьем юношеском разряде 2-е место заняли Иван Кормушкин и Алена Павловская, 3-е - Артем Порхун. В первом юношеском разряде третьей стала Настя Ефимченкова. Иван Прохоренко в третьем спортивном, а Анжелика Безумова и Андрей Мальцев во втором спортивном разряде стали вторыми. Среди кандидатов в мастера спорта победу одержала Дарья Краморова.

В рамках соревнований проходило первенство области по фигурному катанию. В первом юношеском разряде 3-е место заняла североморка Екатерина Яковлева. В третьем спортивном разряде победил опять Иван Прохоренко, Андрей Мальцев во втором спортивном и Настя



Для кого-то медали стали привычными, малыши же получили их впервые - не грех и похвастаться.

Ефимченко в первом спортивном разряде заняли 2-е места. Среди КМС второй стала Дарья Краморова. В командном зачете наша ДЮСШ заняла второе место после мурманчан.

Одними из самых оригинальных и зрелищных выступлений были номера семилетних Ивана Кормушкина и Артема Порхуна. Артем, задорно исполнивший танец

ковбоя, занимается фигурным катанием с четырех с половиной лет, а Иван, залихватски изображавший бравого матроса, встал на коньки в 3 года. Соперники на ледовой арене, в жизни мальчики - товарищи. Так что спорт не только укрепляет здоровье, но и дарит добрых друзей.

Ирина ФИЛИПОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

НОВОСТИ СПОРТА

Снова дзюдо

В Мурманской областной детско-юношеской спортивной школе прошло лично-командное первенство области по борьбе самбо среди сборных команд муниципальных образований. В нем участвовали девять команд юношей и девушек 97-98 г.р. из Мурманска, Заозерска, Мончегорска, Ковдора, Мурмашей, Полярных Зорь, Североморска. Победителем первенства стала команда областной ДЮСШ №16, но североморцы показали себя в личном зачете. Вос-

питанники тренера Юрия Шептало из клуба «БУДОКАЙ-Мастер» привезли домой четыре медали. «Бронзу» в весовой категории до 67 кг взял Георгий Скрипка, а в весе до 57 кг - Андрей Мишутин. «Серебро» завоевал Игорь Разводовский (до 53 кг), а «золото» - Елизавета Петрикова (до 36 кг).

Тренировки продолжаются: 20 марта наши дзюдоисты отправятся в Апатиты. Там пройдет командное первенство по данному единоборству.

На подъеме

Продолжается XVI чемпионат Мурманской области по баскетболу сезона 2010-2011гг. В г.Заполярном играли мужская и ветеранская команды Североморска. Матчи оказались очень напряженными. Наши ветераны ус-

тупили всего одно очко команде Заполярного - счет 60:59; а мужчины выиграли с большим отрывом - 57:72. Ближайшие соревнования пройдут дома, в СК «Богатырь», 27 марта. Североморцы принимают апатитчан.

Дружеские встречи

Погода в минувшие выходные побаловала фанатов футбола: на площадке «Дружба» царил ажиотаж и аншлаг. И участников, и победителей было много. Среди старших классов лучшими стали «ЦСКА» с капитаном Романом Титовым (1-е место), «Север» с капитаном Максимом Семеновым (2-е место), «Победа» с капита-

ном Сергеем Бубновым (3-е место). Среди младших первое место взял «Интер» (капитан Дмитрий Бойчуков), второе - «Лидер» (капитан Александр Шведков). Все победители награждены сладкими призами. Следующая встреча на площадке «Дружба» 20 марта в 12.00.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Штанга признает сильных

Железную волю к победе и железную хватку продемонстрировали юные силачи в спортзале школы №11. Открытое первенство ЗАТО г.Североморск среди учащихся по пауэрлифтингу собрало 54 юных спортсмена из разных городов области: Снежногорска, Мурманска, Кольского района. Всего участвовало шесть команд, флотскую столицу представляли ребята из ДЮСШ-1 и ДДТ им.Саши Ковалева.

Возраст участников - до 18 лет. Среди североморцев чемпионами стали Евгений Аверкиев (до 43 кг), Илья Андросик (до 59 кг), Иван Левашин (до 83 кг), Александр Захаров (до 93 кг), Анастасия Гулим (до 47 кг) и Мария Битюкова (до 63 кг). Все спортсмены из ДЮСШ-1 (тренер Олег Рыжков). Победители получили грамоты и денежные премии от Управле-



Чемпионка Мурманской области Анастасия Гулим занимается штангой 2 года, имеет первый взрослый разряд по пауэрлифтингу.

ния образования.

Это уже третий городской турнир, и с каждым годом растет и численность участников, и их география. В 2010г. за звание лучших боролись 42 спортсмена из четырех команд. Открытое

первенство по пауэрлифтингу предваряет областные соревнования, которые пройдут в середине апреля.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото предоставлено отделом молодежи, физкультуры и спорта.

Победили всех

Три дня - с 10 по 12 марта - на ринге Мончегорской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №1 более 100 спортсменов из 12 муниципалитетов региона бились за звание лучших. Открытое первенство Мурманской области по боксу стало победоносным для юных боксеров из нашей ДЮСШ-4 - они увезли кубок за 1-е общекомандное место. Радуют и личные достижения подопечных тренеров Андреяна Нардаева, Алексея Полузктова,

Сергея Попова и Арнольда Дзалбе.

В матчевой встрече показала себя Юлия Латанова, серебряный призер первенства Североморска. Уступив сопернице из Сегежи, она стала третьей.

Среди юношей третьи места в своих весовых категориях заняли Марат Саломов (37 кг), Владислав Волков (38,5 кг), Николай Козлов (48 кг), Игорь Кузьмин (54 кг), Андрей Соловьев (65 кг). «Серебро» привезли домой Умар Мусиков (68 кг), Фуад Джафаров (52 кг), Александр

Черкасов (40 кг), Андрей Папелькин (59 кг) и Давид Байков (свыше 72 кг). Обладателями золотых медалей стали Родион Годин (до 59 кг), Георгий Жилин и Артем Новиков разделили победу в весовой категории 43 кг, Дмитрий Кружков (41,5 кг), Игорь Беляев (37 кг). Эта великолепная пятерка вошла в сборную Мурманской области и представит ее в середине апреля на первенстве Северо-Западного федерального округа.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Лыжня зовет

Торжество длиной в три дня - это I этап городского Праздника Севера по лыжным гонкам. С 10 по 12 марта на лыжных трассах ул.Восточной юные спортсмены демонстрировали ловкость, маневренность, скорость и выносливость. Участвовали в массовом старте 279 лыжников из 10 школ нашего ЗАТО.

Протяженность дистанций для каждой возрастной группы была своя. Для девушек 5-6 классов - 1 км. Здесь лучшими стали Мария Халапкина (1-е место), Юлия Никифорова (2-е место) и Татьяна Ижмякова (3-е место). Средняя (7-8 класс) и старшая

(9-11 класс) группы преодолевали 2 км. Среди 7-8 классов первыми финишировали Ирина Павловская (1-е место), Анастасия Филина (2-е место) и Маргарита Скидская (3-е место), а среди старшеклассниц - Татьяна Березина (1-е место), Алена Микья-

нец (2-е место) и Дарья Лясникова (3-е место). Дарья представляла гимназию №1, остальные восемь девушек - школу №9.

Юношам традиционно достались дистанции побольше: 1,4 км для младшей возрастной группы и 3 км - средней и старшей. Среди 5-6 классов отличились ученик «десятки» Игорь Волошин (1-е место) и гимназисты Даниил Катаев (2-е место) и Антон Бондарчук (3-е место). Лучшими в средней группе стали Александр Лосовский из школы №12 (1-е место), Дмитрий Байлуков из общеобразовательной школы-интерната (2-е место) и гимназист Дмитрий Черевач (3-е место). Самые быстрые старшеклассники - Даниил Ключев из школы №12 (1-е место) и ученики «десятки» Николай Горбунов (2-е место) и Александр Бусырев (3-е место).

В эстафете среди девушек победила команда «десятки», 2-е место взяла общеобразовательная школа-интернат. Кстати, юноши с Восточной первыми пришли к финишу в эстафете, отгеснив гимназию №1 на второе место. Третьи места - за командами школы №12.

В общекомандном зачете первое место заняла школа-интернат, второе - школа №9, третье - гимназия №1.

Второй этап городского Праздника Севера - гонка чемпионов - пройдет 5-6 апреля.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Старт массовый, а победителей единицы.

Впервые на манеже!

В ДК «Строитель» состоялось единственное представление цирковой труппы дядюшки Мокуса, где семь юных артисток доказали поросенку Фунтику и всем зрителям в зале, что даже маленькие девочки могут быть большими талантами.

XVI традиционный конкурс «Мини-Мисс Североморск-2011» не обманул ожиданий и традиционно стал красочным шоу, выдержанным в определенной теме. На этот раз в основе представления лежала сюжетная линия мультфильма про поросенка Фунтика, убежавшего от алчной госпожи Белладонны (Светлана Давыдова), которая заставляла

его обманывать людей.

- *Где, где этот маленький талантливый преступник? У вас?* – спрашивала она, поднявшись на сцену.

На это дядюшка Мокус (Андрей Давыдов) ей ответил, что преступников здесь нет, а вот талантов хоть отбавляй. И тогда на цирковой арене по очереди стали выступать все представительницы труппы, а по совместительству претенден-



Ксюша Тюкина поздравила город с приближающимся юбилеем песней «Пусть бегут неуклюже...».

тки на корону «Мини-Мисс».

В каждом из туров – в «визитке», вокальном и танцевальном конкурсах – девочки предстали в новых образах. А началось все с выступления Кати Мирошниченко – артистки на роликах с дрессированным медведем, после нее на сцене в образе львенка на самокате появилась Ярослава Варук. Своими номерами впечатлили бесстрашная укротительница тигров Настя Омельченко, ловкая канатоходка Полина Молокеедова и гимнастка-акробатка Ксюша Тюкина. А развеселить зрителей получилось у клоунессы Маины Шарифулли-

ной и Арины Громовой, представшей в образе Мальвины. Все конкурсантки успели побывать фокусницами, танцующими куклами, зажигали под музыку 80-х и «Калинку-малинку». Когда каждая артистка показала, насколько многогранен ее талант, члены жюри подвели итоги конкурса. Судьбу участниц вершили начальник Управления культуры и международных связей Ирина Норина, директор ДК «Строитель» Татьяна Высоцкая, директор ГДК Наталья Андреева, заслуженный художник России Анатолий Сергиенко и депутат Владимир Марыгин.

Зрители также голосовали за понравившуюся им участницу. В итоге «Приз зрительских симпатий» завоевала Ярослава Варук. Титул «Мисс Улыбка» достался Екатерине Мирошниченко, «Мисс Фотомодель» – Маине Шарифуллиной, «Мисс Симпатией» назвали Анастасию Омельченко, «Мисс Обаяние» – Ксению Тюкину, Ярослава Варук стала «Мисс Очарование», а Полина Молокеедова – «Мисс Кокетка». Главную награду – звание «Мини-Мисс Североморск-2011» – получила Арина Громова.

Сама победительница, похоже, не до конца поняла значимость завоеванного титула. Для новоиспеченной «Мини-Мисс» конкурс стал ярким приключением, от которого она получила удовольствие.

Все конкурсантки получили немалое количество спонсорских подарков и ленты победительниц в разных номинациях. Но самое главное, девочки на пару часов стали героинями сказки и настоящими артистками цирка.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Арина Громова в образе Мальвины покорила сердца всех членов жюри.



Маина Шарифуллина поразила зрителей игрой на скрипке.

Воскресная изостудия

Приобщаться к евангельским истинам североморские школьники теперь смогут через изобразительное искусство. На базе воскресной школы при приходе святого апостола Андрея Первозванного открылась детская изостудия «Образ».

Учащиеся воскресной школы занимались рисованием и раньше.

- *Правда, стол для занятий приходилось ставить прямо в храме, когда не велись службы,* – говорит учитель рисования Татьяна Петрова. - *Теперь у нас приспособленный светлый класс.*

Помещение, оборудованное под изостудию, раньше было заполнено компрессорами бывшей АТС. Освобождение комнаты от старой техники инициировал дьякон прихода отец Евгений. Ремонт был сделан на пожертвование генерального директора ООО «Медведь» Александра Абрамова. Мебелью обеспечил руководитель ООО «Стелс» Константин Журба. В воскресенье, 13 марта, готовый класс был открыт. Настоя-



Настя Сидоренко рисует Христа у реки, а Алина Антипетова - храм.

тель прихода отец Александр прочитал молебен о призывании помощи Святого Духа перед началом всякого доброго дела, окропил стены святой водой, и здесь сразу началось первое занятие.

Они будут проходить по воскресеньям с 14.00 до 15.00. Приобщаться к изобразительному искусству могут не только ученики воскресной школы, но и все желающие дети. Сейчас здесь готовятся к конкурсу рисунка «Пасха Христова-2011». Напоми-

наем, что принять в нем участие могут все школьники. Рисунки на темы «Священная история Нового Завета», «Воскресение Христова», «Как я встречаю Пасху» и «Пасхальное настроение» принимаются в приходе до 10 апреля. Работы необходимо сопроводить письмом, в котором указать название, личные данные автора и его родителей, контактную информацию и школу.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

Пожалуйста в горницу

27 марта Североморск станет центром современного рукоделия и ремесла. Уже в четвертый раз Североморский городской Дом культуры прикладного творчества и народных ремесел соберет в «Горнице мастеровой» умельцев со всех уголков Мурманской области и гостей из Великого Новгорода.

Среди направлений декоративно-прикладного творчества, представленных на фестивале, будут традиционные: лоскутное шитье, вышивка, вязание, резьба и роспись по дереву, пле-

тение из бересты, ткачество, кружевоплетение разных видов (и коклюшечное, и фиволите, и вязаное крючком). Также будут представлены валяние из шерсти, батик, гобелен, флористика, лепка из соленого теста и новые, но получившие широкое распространение виды современного рукоделия: плетение из бисера, изготовление украшений и аппликаций из кожи.

Желающие смогут купить необычные сувениры и изделия народных ремесел. Будут работать мастер-классы, где участники

фестиваля расскажут о своих методах работы.

Как и в прошлом году, в рамках фестиваля пройдет конкурс зрительских симпатий на звание «Лучший мастер» и «Лучшее изделие».

Открываться нынешний фестиваль как всегда будет необычно: оживет старый любимый мультфильм «Вовка в Тридевятом царстве».

«Горница мастеровая» будет работать 27 марта с 11.30 до 15.00 в Доме офицеров флота.

Марина КАПЛУНОВА,
Екатерина БОЙЦОВА.

Музыкальная мозаика

В Санкт-Петербурге прошел Международный конкурс-фестиваль искусств «Петербургская весна 2011». В различных номинациях соревновались юные исполнители, студенты профессиональных учебных заведений, преподаватели, концертмейстеры и концертующие музыканты, уже получившие признание. Председатель жюри – заслуженный артист России профессор Санкт-Петербургской консерватории им. Римского-Корсакова Александр Шустин.

В номинации «Инструментальное творчество»

диплом лауреата III степени получила учащаяся североморской Детской музыкальной школы им. Э.С. Пастернак по классу скрипки Светлана Григорович (преп. А.В. Боброва). В номинации «Концертмейстерское мастерство» дипломом лауреата II степени отмечена концертмейстер Татьяна Васильевна Григорович.

11-13 марта на базе Петрозаводского музыкального колледжа им. К.Э. Раутио состоялся V открытый республиканский конкурс юных исполнителей на струнно-смычковых инструментах. Девятилетняя скрипачка Диана Желез-

ная (преподаватель по классу скрипки Н.Г. Куракина, конц. З.М. Рабинчук) успешно прошла во второй тур музыкальных состязаний и стала дипломантом конкурса.

А в самой ДМШ состоялся городской конкурс-фестиваль «Музыкальная мозаика», собравший юных баянистов и аккордеонистов. Наиболее яркими и запоминающимися стали концертные номера в исполнении Дарьи Гладских (класс аккордеона О.Л. Бояринчук) и эстрадно-инструментального ансамбля «Экспромт».

Ирина ФИЛИПОВА.

**УШАСТЫЙ
КРАСАВЕЦ**

КОНКУРС!

Дорогие читатели!
Наш фотоконкурс «Ушастый красавец» завершился. Мы благодарим всех принявших в нем участие и проголосовавших за понравившегося зверька. Ну а победителем конкурса стал кролик Лапушка (31 голос!) - любимец ребят из детского сада №16, в частности, группы «Завиток» и воспитателя Татьяны Баниной, приславшей фотографию питомца. Мы поздравляем малышек с победой и приглашаем Татьяну Николаевну в редакцию за подарком.

Спонсор конкурса – ИП Козлов А.Б.


НАРОДНЫЙ РЕПОРТЕР**Мы – будущее России**

Каждый из нас уникален, и голос одного может решить судьбу целого государства. Как это происходит? Ответ на вопрос искали учащиеся ПЛ №19 в клубе правовых встреч, действующем в Росляковской городской библиотеке №2. Там прошел практикум по избирательному праву с участием председателя теризбиркома Ильи Стома и завотделом по работе с отдаленными территориями Татьяны Ищенко.

На этот раз Илья Владимирович познакомил лицейцев с особенностями проведения процедуры выборов главы ЗАТО и главы местной администрации, а также напомнил,

что в марте следующего года участники клуба правовых встреч, достигшие совершеннолетия, смогут осуществить свое право избирать – участвовать в выборах Президента РФ. Рассказал Илья Владимирович и о практиках внедрения новых информационных технологий, применимых во время выборов. Заведующая библиотекой Марина Репникова провела конкурсы на знание основ избирательного права. Самые активные участники получили поощрительные призы от Североморской территориальной избирательной комиссии.

Наталья ЧЕБОТАРЕВА, главный библиотекарь методического отдела Центральной городской библиотеки.

Большая прогулка

Состоявшаяся 13 марта «Большая Георгиевская игра» – новый молодежный проект, приуроченный к юбилею Североморска, в котором приняли участие ребята 10-15 лет из скаутских отрядов нашего города, поселка Росляково и из Полярного.

Соревнования представляли собой станционную игру, где команды должны по описаниям найти и посетить исторически значимые городские точки. Для каждой команды был подготовлен индивидуальный маршрут, прохождение которого требовало знания местных достопримечательностей, смекалки, внимания, умения работать в коллективе.

Дополнительной сложностью игры стали неожиданные для самих участников составы команд – из трех отрядов были созданы четыре сборные: «Музей», «Скауты», «Росомахи» и «Пингвины». Только так можно проверить умение работать и находить общий язык с иногородними участниками.

Все команды справились с задачами конкурса. По итогам трехчасового путешествия было решено, что победила дружба. Все участники турнира получили почетные грамоты от отдела молодежи, физической культуры и спорта.

Анна ВИХРОВА.

Спортивная афиша

19 марта – чемпионат Северного флота по пауэрлифтингу в СК «Олимпийский». Начало в 11.00.

20 марта – очередные встречи первенства области по баскетболу. Юные североморцы (1995-96 г.р.) принимают команды из Мурманска в СК «Богатырь». Начало в 11.00.

20 марта – плановый выезд любителей лыжного спорта в загородный парк. Отъезд в 12.00 от ДОФа. Лыжи можно взять напрокат в Центре здоровья и красоты «Аврора». С пятницы по воскресенье там же действует прокат ватрушек и сноубордов.

Зимние забавы

Дорогие североморцы!

Расскажите, как вы проводите время зимой, - и **выиграйте приз**. Фотографии зимних забав приносите в редакцию **до 20 марта** по адресу: ул.Сафонова,18, присылайте с пометкой «Зимние забавы» по электронной почте: severomorka@gmail.com, или выкладывайте в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте». Не забудьте сопроводить снимки пояснением изображенного, указать имена персонажей и оставить контактные данные. Справки по телефону: 4-84-06.

Победители, которых путем голосования на нашем сайте s-vesti.ru определите вы, получат призы от спонсоров: **магазина «Кенгуру» (ул.Колышкина, 6), студии «ФотоНОРД» (ул.Падорина, 7), отдела компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «Алан» (ул.Сафонова, 2А).**



Дошколята из группы «Завиток» д/с №16 очень любят развлечения. Особенно праздновать на улице дни рождения. Шарик и торт со свечками - вот и готово поздравление!

**У куклы Саши день рождения,
Ей приготовим угощенье.
Торт и свечи на нем,
А в руки шарик возьмем!**

17 мгновений вдохновения

15 марта в читальном зале Центральной детской библиотеки открылась первая персональная выставка ученицы детской художественной школы Елены Поляковой.

На выставке, душевно названной автором «Вдохновение», представлено 17 работ, выполненных в разных техниках: гуашь, акварель, пастель и акварельные карандаши.

- Больше всего мне нравится писать натюрморты, - делится своими пристрастиями в живописи Елена. - Недавно я попробовала рисовать абстракцию, образы..., а еще акрилом на ткани.

Талант художника в Лене сразу разглядели в ДХШ, куда Лена пришла в 2006 году. Педагог Надежда Маринцева заметила, что у девочки есть «живые линии». Она участвует в различных го-

родских, региональных, всероссийских выставках. В прошлом году на V Всероссийском фестивале детского и юношеского творчества «Открой свой мир» в Анапе юная художница завоевала Гран-при. На конкурсе «Родному городу посвящается» заняла 1-е место. В этом учебном году Елена стала стипендиатом Главы ЗАТО Североморск. Кроме живописи девушка занимается лыжным и велоспортом и умеет удачно совмещать свои увлечения: во время велопробегов на отдыхе делает наброски и этюды.

*Ирина ФИЛИПОВА.
Фото автора.*



«Каждая моя картина рождена вдохновением», - утверждает Елена Полякова.

Ходовые испытания

В областном Дворце детского творчества «Лапландия» состоялась региональный этап первенства России по судомоделизму.

В состязаниях приняли участие спортсмены из Североморска, Мурманска, Мурманской, Оленегорской и Гаджиево. Наш город представляла команда Североморской городской станции юных техников. Программой пер-

венства были предусмотрены стеновая оценка технических характеристик моделей и ходовые испытания. Североморские судомоделисты соревновались в классах моделей: гражданские и военные суда, подводные лодки, радиоуправляемые модели, а также модели кораблей, не имеющих аналогов среди настоящих судов. В упорной борьбе ребята

завоевали второе общекомандное место. По итогам ходовых испытаний в личном зачете в числе победителей оказался и североморец Валентин Орлов. Дмитрий Блохин и Павел Голубятников заняли вторые места, Дмитрий Бокарев – третье.

Преподаватель ребят - Людмила Игоревна Горбачева.

Ирина ФИЛИПОВА.